行业动态

NOBS 在印度遭遇反倾销

据中国驻印度大使馆经商处提供的消息,印度工商部反倾销总局发布了对原产于中国、欧盟、美国等国家和地区的某些橡胶助剂产品的反倾销调查初裁。其中建议对原产于中国的橡胶促进剂NOBS 每吨征收450美元的反倾销税。据了解国内无一家企业应诉。

我国成为世界 气门嘴芯行业的生产中心

6月 24~26日,全国气门嘴芯行业年会在山东青岛市召开。会议由中国化工装备协会气门嘴芯专委会主任、桂林橡胶机械厂厂长李东平主持。气门嘴芯专委会副主任、公主岭中大股份有限公司王林董事长代表专委会做了题为"坚持科学发展观,加快行业发展步伐"的年度工作总结。会议审议、通过了气门嘴芯专委会委员单位名单和建立"中国气门嘴芯网站"的决议,成立了气门嘴芯专家组和出口领导小组。

38 家企业共 50 名代表参加了会议。协会上届理事长眭林轩与会并发言。国家橡胶机械质量监督检验中心副主任沈杰在会上就当前我国轮胎气门嘴芯产品质量做了专题报告。

近年来,随着世界轮胎中心向中国转移,国际气门嘴芯的生产中心正迅速向中国转移,我国气门嘴芯的产量已超过全世界气门嘴芯产量的60%,成为世界气门嘴芯行业生产中心。专家预测,2010年我国的气门嘴产量将突破20亿支,气门芯将要突破25亿支,将占全球市场份额的70%~80%。

我国气门嘴芯行业第一大亮点是产值、产量

持续快速发展,生产能力跨上台阶。目前行业骨干企业纷纷购地建房,大搞设备更新改造。行业内资产超亿、产值超亿元的企业有 5 家,资产超千万、产值超千万元的企业有 20 多家。20 户骨干企业总产量占全国行业的 80 %以上,出口创汇占行业的 95 %以上。据统计,近 3 年发展速度都在 30 %以上,2004年我国共生产气门嘴 14 亿支,各种气门芯 17 亿支,年产值达 15 亿元人民币,年出口气门嘴总成达 6 亿支,创汇 6000 多万美元。我国已成为名副其实的世界气门嘴、芯产量最大,出口最多的生产和创汇基地。

行业第二大亮点是台湾地区和美国、日本等地的气门嘴芯著名企业纷纷来华投资办厂。世界最大的气门嘴厂——美国喜莱德公司与台湾六晖公司合资在江苏昆山市创办的"喜莱德六晖橡胶金属有限公司"引进了世界上最先进的生产和检测设备,于今年4月份正式投产,每月生产轿车气门嘴1000万支以上,预计明年月产将超过2000万支。加上夏晖公司和昆山六晖公司,六晖集团年产气门嘴将超过4亿支。上海保隆公司和安徽中鼎公司合作,购买了世界老牌气门嘴生产厂家美国伊顿公司,并于今年3月份正式生产。此外日本、德国、韩国的气门嘴芯企业正在与我国洽谈合资或独资建厂。

气门嘴芯行业的技术和管理水平不断提升,产品质量不断提高是行业目前的第三大亮点。近几年各骨干企业狠抓企业管理,不断提升管理水平。大部分企业都通过了 ISO 9000 质量体系认证和 3C 安全认证,骨干企业大都通过 QS9 000 和 VDA 6.1 质量体系认证,2004 年数家骨干企业又通过了 ISO/TS16949-2002 版质量体系认证,使管理水平赶上国际先进水平。气门嘴、芯生产设备近年来不断创新和改进,使生产效率、产品质量明显提高。产品出口也由维修型向中档配套和汽车配套市场发展,喜莱德进入中国和保隆公司购买伊顿工厂,使我们的气门嘴总成进入了世界顶级汽车配套市场。目前气门嘴芯品种不断增加,我国能生产 30 种气门嘴及 300 多种气门芯,逐渐进入国际汽车零部件的采购体系。

气门嘴芯行业繁荣的背后也存在隐藏风险和隐患。行业内有部分既没通过 3C 安全认证,又没通过 ISO9000 质量体系认证的企业,在盲目地